

总规模不低于 6000 万元

# “国投公益·关爱她”乡村女教师关爱项目启动

1月24日“国投公益·关爱她”乡村女教师关爱项目启动会在京举行。全国妇联党组书记、

副主席、书记处第一书记黄晓薇，国投集团党组书记、董事长付刚峰出席活动并讲话。



“国投公益·关爱她”乡村女教师关爱项目启动会(樊文军/摄)

黄晓薇指出,乡村女教师担当着做儿童成长引路人守护人筑梦人的重任,是建设教育强国不可替代的重要力量。与中央企业、金融机构和相关部门合作开展乡村女教师关爱项目,是贯彻落实党中央决策部署,让广大人民群众共享金融发展成果,也是坚持男女平等基本国策、为妇女儿童谋福祉、注重家庭家教家风建设的共同之举,将为壮大乡村人才队伍、有力有效推进乡村全面振兴提供新的帮扶样本。她希望乡村女教师立足岗位,勇于做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。中国妇女发展基金会要与公益伙伴们一道,坚持守正创新,加强项目管理,总

结推广项目经验,讲好公益故事,确保各项活动妇女可感知,各项工作效果可衡量。

付刚峰表示,教育是乡村发展的关键,也是激发乡村内生动力的基础。乡村女教师是乡村教育的中坚力量,承载着无数乡村家庭的希望和未來,肩负着提升乡村教育质量的重任,也面临着家庭、社会、职业发展等多重压力。希望通过“关爱她”乡村女教师关爱项目,助力女教师专业成长,关心她们身心健康,提高职业荣誉感、获得感,让她们更加安心、舒心、专心地从事教育工作,共同促进乡村教育繁荣发展。“国投集团将一如既往地认真履行社会责任,持续与社会各界合力推

动教育优质均衡发展。”

启动会上,国家金融监督管理总局、国务院国有资产监督管理委员会、北京师范大学、中国人权发展基金会以及国投泰康信托有关负责人发言,相关单位签署了合作协议。

据悉,国投集团计划从2024年起,每年通过慈善信托的形式为“国投公益·关爱她”乡村女教师关爱公益项目捐赠600万元,持续支持10年,总规模不低于6000万元。项目将面向福建、贵州、甘肃的乡村女教师,通过开展系统化职业培训,提升乡村女教师职业技能水平,通过健康救助等形式提高乡村女教师的健康水平,此外,项目还将开展乡村女教师发展课题研究。(皮磊)

## 第九届 ME 公益创新资助计划：让创新成果惠及更多区域和人群

近日,由中国民生银行联合中国乡村发展基金会共同发起的第九届 ME 公益创新资助计划资助仪式在北京举行。中国乡村发展基金会理事长郑文凯、副秘书长王军,中国民生银行行长郑万春、办公室主任王磊等嘉宾及受助机构代表出席仪式。

据介绍,自2015年起,中国民生银行与中国乡村发展基金会携手发起 ME 公益创新资助计划,致力于关注和支持公益领域的创新实践。九年来,ME 公益创新资助计划持续深耕乡村振兴、社区发展、教育支持、健康福祉、生态文明等关键领域,为创新实践注入强大动力。

截至目前,全国范围内有超过2800个公益项目参与申报,展现创新理念和行动。该计划累

计为216个优秀公益项目提供超过1亿元资金支持,项目遍及全国31个省(自治区、直辖市),29万人次直接受益。

郑文凯指出,ME 创新计划创设至今,在为基层社会组织注入发展动能、提升发展能力,为发现和解决社会短板缺项问题提供必要支持等方面取得了明显效果,更为助力乡村振兴汇聚更广泛的资源、更多方面的力量拓展了广阔的空间。

郑万春表示,作为该计划的发起者,中国民生银行始终秉承“服务大众、情系民生”的企业使命,与中国乡村发展基金会以及各位公益伙伴携手,积极履行社会责任,为全面推进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴贡献金融力量。

从脱贫攻坚到乡村振兴,ME 创新计划始终关注公益领域的最新动态和需求。王军认为,“社会组织+乡村振兴”八大创新模式,是中国乡村发展基金会与中国民生银行一道在实践中不断探索出的乡村振兴发展路径。“接下来,我们将继续在支持项目创新研发、创新迭代的基础上,助推伙伴们做好创新成果与模式的总结提炼,让创新成果惠及更多的区域和人群。”

据了解,在中国民生银行28周年行庆之际,第九届 ME 公益创新资助计划入选名单产生,共计28家机构获得项目资助,各家机构将继续在乡村振兴、社区发展、教育支持、健康福祉、生态文明等领域深耕细作,助力公益创新。(李庆)

## 联合社会力量,搭建产学研协作平台 新时代慈善事业发展大会举行

1月25日,由浙江工商大学、浙江钜子公益基金会主办,中华同心温暖工程基金会联合主办,梦工坊青年人才发展中心协办的2024首届新时代慈善事业发展大会在浙江杭州举行。大会主题为“凝聚共识 携手共富”,旨在联合社会各界力量,搭建产、学、研协作平台,为中国式现代化贡献慈善力量。

第十二届全国政协副主席、中华同心温暖工程基金会理事长马培华在致辞中表示,慈善事业是我国基本经济制度、民生保障制度、社会治理制度的有机组成部分。慈善事业高质量发展的基础和关键是慈善组织的高质量发展,慈善组织应携手共建,广泛普及慈善文化、弘扬慈善精神、宣传慈善典型,激发社会各界参与慈善事业的热情,引领和影响更多企业参与慈善事业,助力共同富裕,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

浙江钜子公益基金会理事长邱华表示,党中央一系列的重大决策,不断为开创中国特色慈善事业提供了更为具体的指引,基金会将以本次大会为起点,探索新时代慈善事业高质量发展

的联合之路。未来,基金会将坚守公益价值,深耕公益项目,充分发挥慈善第三次分配的作用,为实现中国式现代化贡献智慧和力量。

会上,中华同心温暖工程基金会与浙江钜子公益基金会进行合作签约,成立中华同心温暖工程基金会钜子基金。中华同心温暖工程基金会副理事长兼秘书长方乃纯表示,设立钜子基金,目的是支持和推动公益慈善行业的理论研究、人才培养,为新时代慈善事业高质量发展注入新的动力。希望本次大会能够发挥浙江省的区位优势,联合各界力量,推动共同富裕示范区高质量发展。

现场,浙江工商大学英贤慈善学院执行院长徐越倩与浙江钜子公益基金会副理事长兼秘书长胡钦元就“浙江工商大慈善学院项目资助协议”进行签约。浙江钜子公益基金会方面表示,将秉承“促进人与社会的和谐发展”宗旨,确保每一项活动都能取得显著成效,提升基金会在社会中的辨识度和影响力,带领越来越多的企业家积极参与慈善事业,为慈善公益事业贡献力量。(李庆)

## 超 1 亿网友通过蚂蚁森林支持滇金丝猴保护工作

“从2019年到現在,全国已有超1亿网友通过蚂蚁森林参与支持滇金丝猴保护工作。”在日前举行的第四届滇金丝猴全境保护网络年会上,云南省林业和草原局副局长田建宏向社会公布了“滇金丝猴全境保护网络”成立近五年来的进展。

据介绍,2019年7月,云南省林业和草原局、云南省绿色环境发展基金会、大自然保护协会(TNC)、云南白马雪山国家级自然保护区管护局等13家单位,共同发起成立“滇金丝猴全境保护网络”,积极探索“政府主管部门+专家团队+社会组织+社区公众”保护模式。自该保护网络成立之初,蚂蚁集团就作为主要资助方,通过公益项目“蚂蚁森林”持续捐赠公益资金,支持云南省的滇金丝猴保护工作。

“从那时起,保护滇金丝猴就不仅仅是我们云南本地的一项重要工作,更牵动了全国网友的关注。”云南省绿色环境发展基金会理事长邹恒芳介绍说,根据蚂蚁森林的规则,只要在生活中坚持公交出行、减纸减塑、循环利用等低碳行为,就能为碳减排做出贡献,获得“绿色能量”奖励。这些“绿色能量”不仅可以用来申请在生态亟需修复的地区种下一棵真树,还能支持在生物多样性亟需保护的地方设立公益保护地。

据统计,蚂蚁集团近五年来已通过“蚂蚁森林”为云南捐资5000多万元;在天池、云岭、白马雪山三个自然保护区的滇金丝猴栖息地,实施生态廊道修复造林超1.69万亩;在德钦、丽江、大理、维西设立了五个“滇金丝猴社会公益保护地项目”。在

这些项目片区栖息的滇金丝猴约有1580只,占全国滇金丝猴种群的40%以上。目前,滇金丝猴栖息地修复已入选《中国生态修复典型案例集》,被列为中国18个生态修复与保护典型案例之一,为中国珍稀濒危物种保护树立了典范。

“作为沪滇合作在生物多样性保护领域的重要进展,2023年11月,在上海市生态环境局和云南省林业与草原局的共同推动下,我们启动了‘云南灵长类濒危物种保护项目’,在落实昆明框架目标、推动滇金丝猴保护主流化方面贡献一份力量。”蚂蚁森林基金会副秘书长窦瑞表示,基金会计划在2023年-2027年间再捐赠8000万元公益资金,重点开展以滇金丝猴为旗舰物种的灵长类濒危物种保护工作。(高兴)



中华同心温暖工程基金会钜子基金成立签约仪式